
 

S I T Z U N G 
 

 
NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE 

9. SITZUNG DES GEMEINDERATES BÜRGSTADT 
AM 13.06.2023 

 
 

 
 

Sitzungstag: Dienstag, den 13.06.2023 von 19:30 Uhr bis 22:30 Uhr 
 

Sitzungsort: Sitzungssaal des Rathauses Bürgstadt 
 
 

Namen der Mitglieder des Gemeinderates Bürgstadt 
 

Anwesend Bemerkung 
 
Vorsitzender 

 

2. Bgm. Neuberger, Bernd  
 
Schriftführer 

 

VR Hofmann, Thomas  
 
Mitglieder des Gemeinderates 

 

GR Sturm, Christian  
GR Balles, Gerhard  
GR Elbert, Klaus  
GR Neuberger, Burkhard  
GR Krommer, Marianne  
GR Mai, Dennis  
GR Neuberger, Peter  
GR Rose, David ab 20.10 Uhr anwesend (TOP 2 n.ö.S.) 
GR Berberich, Nils  
GR Meder, Annalena  
 

Abwesend  
 
Vorsitzender 

 

1. Bgm. Grün, Thomas entschuldigt 
 
Mitglieder des Gemeinderates 

 

GR Helmstetter, Matthias entschuldigt 
3. Bgm. Eck, Max-Josef entschuldigt 
GR Friedl, Heike entschuldigt 
GR Braun, Dieter entschuldigt 
GR Reinmuth, Jörg entschuldigt 
 

Beschlussfähigkeit im Sinne Art. 47 (2) – 47 (3) GO war gegeben. 



 

 
TAGESORDNUNG 

 

Öffentliche Sitzung 
 
 1.   Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 23.05.2023 
  
 2.   Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht öffentlichen Sitzung vom 

23.05.2023 
  
 3.   Informationen des Bürgermeisters 
  
 3.1.   Informationen zum Glasfaserausbau der GlasfaserPlus (Deutschen Telekom) 

in Bürgstadt 
  
 3.2.   Bürgstadter Freizeit- und Kulturangebote 
  
 4.   Fragen und Informationen aus dem Gemeinderat 

-entfällt- 
  
 5.   Anfragen aus der Bürgerschaft 

-entfällt- 
  

 

 

 
 
 



 

 

Zu Beginn der Sitzung begrüßte 2. Bgm. Neuberger die anwesenden Gemeinderäte. 
Er stellte die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. 
 

Öffentliche Sitzung 
 
1. Genehmigung der Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 23.05.2023 
 
Der Vorsitzende erklärte, dass den Gemeinderäten die Niederschrift der öffentlichen Sitzung 
vom 23.05.2023 zugestellt wurde. 
Einwendungen wurden nicht erhoben. 
 
 
 
2. Bekanntgabe von Beschlüssen aus der nicht öffentlichen Sitzung vom 

23.05.2023 
 
TOP 3 Beratung über Aufwertungs- und Attraktivierungsmöglichkeiten des 

Bolzplatzes am Spielplatz Trieb; 
  Auftragsvergabe 
 
  Beschluss: 

Der Auftragsvergabe für Aufwertungs- und Attraktivierungsmaßnahmen des 
Bolzplatzes am Spielplatz Trieb an die Firma Schwarzkopf GmbH, Sailauf mit 
einem Brutto-Angebotspreis über 42.469,79 € für Unterbau und Einfassung 
sowie an die Firma Polytan GmbH, Burgheim mit einem Brutto-Angebotspreis 
über 39.522,28 € für den Kunstrasenbelag inkl. elastischer Tragschicht wird 
zugestimmt. 

 
 
TOP 4  Generalsanierung der Grund- und Mittelschule; 

Vergabe von Nachtragsangeboten Gewerk Erd-, Maurer- und Beton-
arbeiten 

 
  a) Bodenverbesserung des Aushubmaterials 
 
  Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt der Beauftragung für Bodenverbesserung des 
Aushubmaterials an die Fa. Behringer GmbH, Kreuzwertheim zum 
Angebotspreis von brutto 14.613,20 € zu. 

 
b) Treppenrückbau und Neubau Treppenanlage 

 
Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt der Beauftragung der Zusatzleistungen für 
Treppenrückbau und Neubau Treppenanlage an die Fa. Behringer GmbH, 
Kreuzwertheim zu dem Angebotspreis von brutto 24.214,60 € zu. 

 
 
 
 
 



 

 

TOP 5 Teilsanierung des Verbindungsweges zwischen dem Kindergarten 
und der neuen Radwegbrücke (Gartengelände); 

  Auftragsvergabe 
 
  Beschluss: 

Der Gemeinderat stimmt der Teilsanierung des Verbindungsweges zwischen 
dem Kindergarten und der neuen Radwegbrücke im Gartengelände zu. 
Der Auftrag für den Einbau einer sog. „Tränkdecke“ wird an die Fa. BABILIT 
GmbH in Philippsthal zum Angebotspreis von brutto 12.572,71 € erteilt. 

 
 
 
3. Informationen des Bürgermeisters 
 
3.1. Informationen zum Glasfaserausbau der GlasfaserPlus (Deutschen 

Telekom) in Bürgstadt 
 
Die GlasfaserPlus, ein Gemeinschaftsunternehmen der Deutschen Telekom und ifm 
Investors, wird seine geplanten Glasfaser-Ausbaupläne für die Marktgemeinde Bürgstadt 
verschieben. Das Kölner Unternehmen ist gezwungen seinen Ausbauplan aufgrund von 
Engpässen bei den Baupartnern und der allgemeinen wirtschaftlichen Entwicklung mit stark 
erhöhten Baupreisen anzupassen.  
 
Neben dem geplanten Glasfaserausbau in Bürgstadt durch die GlasfaserPlus Gmbh, hat der 
Wettbewerber BBV in angrenzenden Gemeinden, die die GlasfaserPlus auch ausbauen 
möchte, eigene Ausbaupläne vorgestellt. GlasfaserPlus wird nun das Gespräch mit dem 
Wettbewerber BBV suchen, um im Sinne der Bürgerinnen und Bürger der vom möglichen 
parallelen Ausbau betroffenen Gemeinden im Bereich der Odenwaldallianz, des Marktes 
Kleinheubach und Neunkirchen eine koordinierte und gemeinsame Verlegung der Glasfaser-
Infrastruktur mit der BBV in diesen Ausbaugemeinden auszuloten.  
 
„Wir werden uns weiterhin die nötige Zeit nehmen und Gesprächen mit potenziellen 
Baupartner führen, um keine Kompromisse bei unseren höchsten Qualitätsansprüchen an 
den Ausbau vor Ort eingehen zu müssen.  
Weiter erhoffen wir uns zielführende Gespräche mit der BBV. Wir wollen die Gespräche bis 
Juli 2023 abgeschlossen haben, um anschließend eine Neubewertung unserer Ausbaupläne 
sowohl in den reinen GlasfaserPlus Ausbaugebieten im Südspessart als auch in den vom 
Doppelausbau mit der BBV vorgesehenen Gemeinden durchführen zu können. 
Selbstverständlich werden wir dann proaktiv über die angepassten Planungen informieren “, 
sagt Harald Weber, Relationship Manager der GlasfaserPlus GmbH. 
 
 
3.2. Bürgstadter Freizeit- und Kulturangebote 
 
GR Neuberger P. informierte, dass es auch im Jahr 2023 wieder die bewährten Bürgstadter 
Freizeit- und Kulturangebote geben wird. Hierzu wird Anfang Juli auch wieder eine gedruckte 
Broschüre erscheinen, die an die Bürgstadter Haushalte verteilt wird. Die ersten 
Veranstaltungen finden dann ab Mitte Juli statt. 
 
 
4. Fragen und Informationen aus dem Gemeinderat 

-entfällt- 
 
-entfällt- 



 

 

 
 
 
5. Anfragen aus der Bürgerschaft 

-entfällt- 
 
-entfällt- 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anschließend nicht öffentliche Sitzung 
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